
Ešte začiatkom prázdnin, od 1.7. – 7.7.2022, sa Foklórny súbor Beťári zúčastnil XIX. Ročníka 

„Internationale Folklore Festival“ v bulharskom Primorsku. Súboristi hneď ako dostali vysvedčenie 

naskákali do autobusu a plní očakávania sa vydali na dlhú 21 hodinovú cestu. Keďže v autobuse vládla 

dobrá nálada plná spevu a hudby, cesta im ako tak ubehla. Veď čakalo ich nádherné, slnečné Bulharsko. 

Festival prebiehal priamo v bulharskom meste Primorsko na amfiteátri v centre mesta. Prvý festivalový 

večer sa otvoril krojovým sprievodom cez centrálnu promenádu mesta, kde okoloidúci mohli obdivovať 

kroje a piesne zúčastnených súborov ( Maďarsko, Bulharsko, Slovensko ). Počas všetkých festivalových 

večerov Beťári postupne predviedli tanečné pásma z Tekova, Záhoria a Zemplína. Na festivale sa so 

súborom prvýkrát zúčastnila aj živá hudba a to Ľudová hudba Nóta z Mane. Stala sa z nich zohraná 

dvojica a Beťári dúfajú v úspešnú spoluprácu. 

Súčasťou festivalu bola aj voľba Miss. Za Slovensko sa na 1. mieste umiestnila Anettka Čeryová z ĽH 

Nóta a 3. miesto obsadila Dorka Farkašová z Beťárov.  

Každý festivalový večer po vystúpeniach folkloristi nazreli do kultúry tej ktorej krajiny. Prvý večer patril 

Bulharom, druhý  ochutnali čo to z maďarskej aj tanečnej kuchyne. Tretí večer patril Slovákom. V ten 

deň ešte na festival dorazil ďalší súbor zo Slovenska, DFS Kanaš z Veľkého Šariša. V tanci Beťári 

Maďarov a Bulharov zasvätili do horehronských dupákov a potom už na nich čakala bohatá nádielka 

slovenských špecialít. Ochutnali 3 druhy klobás, slaninku, údený syr, syrové nite, vianočné oplátky, 

slovenské pivo a domácu pálenku. Slováci z východu priniesli čerstvé domáce koláče, štrúdle, perník, 

chlebík a k tomu oškvarkovú a cesnakovú pomazánku.  

Pre každý zúčastnený súbor mali Beťári nachystaný  darček, ktorý obsahoval čriepky slovenskej 

tradičnej kultúry – veľkonočnú kraslicu, maľovaný medovník, černocký med, modrotlač, pálenku 

a klobásku.  

V posledný večer festivalu bol opäť krojový sprievod a po záverečnom galaprograme milo prekvapil 

nádherný ohňostroj. 

Keďže program festivalu umožňoval aj kúpenie v mori a šantenie na pláži, deti si to užili naplno. Vďaka 

patrí aj rodičom, ktorí s nimi chytali každú vlnu a zdokonaľovali ich vo vodnom volejbale. Dobrá partia, 

ktorá je v súbore sa len utužila a Beťári v plnej sile nastupujú do novej tanečnej sezóny. 

Veľká vďaka však patrí všetkým, ktorí FS Beťári podporili a dopomohli im splniť si sen a na tento festival 

vycestovať – Obec Černík, VUMZ,s.r.o., NOPE, a.s., LokoTrans Slovakia s.r.o., MBago, s.r.o., Goltech, 

s.r.o. 

Ďakujeme a dúfame, že o rok opäť Folklórny súbor Beťári vyrazí do sveta reprezentovať Slovensko 

a obec Černík.  
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